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V rozprávkach nájdeme boj 
dobra a zla, kde väčšinou dob-
ro víťazí nad zlom. Porazení sú 
napr. zlá ježibaba, ktorá chce 
zjesť Janka a Marienku alebo 
chrabrý, statočný rytier porazí 
zlého draka a vyslobodí krásnu 
princeznú a pod.  Vo svete 
nájdeme svetlo a tmu, lásku a 
nenávisť, dobro a zlo. Definujú 
naše správanie, naše vzťahy a 
definujú aj nás samých. Osob-
nosť každého z nás sa formuje 
po celý život. Našu osobnosť 
formujú a ovplyvňujú zážitky, 
skúsenosti, ľudia, ktorých stre-
távame, pocity, ktoré prežíva-
me atď. To, či sme dobrými 
ľuďmi, ovplyvňuje aj naše sprá-
vanie. Sú to naše reakcie na 
rôzne situácie, ktoré prežíva-
me, naše zmýšľanie, naše činy 
a postoje. Dobrý človek nezávi-
dí, neintriguje, nevytvára zby-

točné problémy a konflikty. 
Naopak. Dobrý človek pomáha 
ľuďom okolo seba, ktorí to 
potrebujú. Pomáha bezpod-
mienečne a nezištne. Zlepšuje 
svoje okolie, šíri lásku, dobro a 
vysiela pozitívnu energiu. 
Nie všetci však do svojho okolia 
vysielajú dobro, lásku a pozitív-
nu energiu. KLAMSTVÁ, NE-
NÁVISŤ, INTRIGY A ZLO. Aj 
toto všetko ovláda človeka. A 

žiaľ, s nenávisťou, zlom a intri-
gami sa stretávame každý deň. 
Na svete je veľa zla a nám sa 
zdá, že už prevažuje nad dob-
rom a láskou. To zlé je pre ľudí 
akosi príťažlivejšie ako to dob-
ré. Konať zlo je totiž ľahšie, 
pohodlnejšie a jednoduchšie, 
ako konať dobro. To dobré totiž 
vyžaduje od človeka určité 
sebaovládanie, sebadisciplínu 
a vyžaduje vynaložiť určitú 

námahu. Avšak to zlé od nás 
veľa nežiada. Zlu stačí, ak sa 
mu ľudia oddajú a podvolia sa 
svojim vášňam, nedostatkom a 
slabostiam. A to je predsa po-
hodlné a úplne jednoduché! 
Každý z nás v sebe skrýva dve 
podstaty. Jednu dobrú a jednu 
zlú. A človek sa zvykne radšej 
podriadiť zlu, akoby bol ochotný 
vyvinúť určitú námahu k vedo-
mému rozvíjaniu dobra. Preto 
je mojou otázkou: Čo necháme 
zvíťaziť v našom vnútri? Čo 
prevládne v našom srdci a v 
našej duši? Bude to dobro, 
alebo radšej zlo? Skúsme sa 
nad tým zamyslieť a urobiť náš 
svet, našu rodinu, našu spoloč-
nosť lepšími, krajšími a láska-
vejšími ako práve sú. Skúsme 
šíriť okolo seba dobro, lásku a 
svetlo. Odložme klamstvo, lož a 
faloš, buďme k sebe otvorení a 
úprimní, pretože to je oveľa 
lepšie a robí nás to dobrými. 
 
Mgr. Katarína Kučerová Trtolová 

Obec Cinobaňa v zmysle § 80 ods. a), b) zákona č. 448/2008 Z. z. 
o sociálnych službách pripravuje strategický dokument - komunitný 
plán sociálnych služieb (ďalej len KPSS) ako hlavný nástroj na 
podporu rozvoja a financovania sociálnych služieb. Prostredníc-
tvom KPSS sa zvýrazňuje zodpovednosť samospráv za uspokojo-
vanie potrieb občanov v sociálnej oblasti. Obec utvára podmienky 
na podporu komunitného rozvoja v oblasti poskytovania sociálnych 
služieb, na komunitnú prácu za účelom predchádzania vzniku ale-
bo predchádzania zhoršenia nepriaznivých sociálnych situácií a 

riešenia miestnych sociálnych problémov. Komunitný plán je mate-
riál otvorený, ktorý je možné pravidelne aktualizovať. 
Vážení občania, platnosť KPSS v obci Cinobaňa končí v novembri 
2025 a z toho dôvodu sa na vás obraciame s prosbou o spoluprácu  
v rámci prípravy Komunitného plánu sociálnych služieb obce Cino-
baňa na roky 2025 – 2031. Je potrebné analyzovať a vyhodnotiť 
súčasný stav poskytovania sociálnych služieb v našej obci a stano-
viť si priority na ďalšie obdobie. 
 
Pripravili sme pre vás dva typy dotazníkov, elektronický, zverejne-
ný na webovej stráne obce a Facebooku a v tlačenej forme, ktorý 
je distribuovaný v Cinobanskom občasníku a k dispozícii bude aj 
na obecnom úrade. Vyplnením dotazníka sa nielenže zapojíte do 
samotného procesu komunitného plánovania, ale s vašou pomo-
cou tak dokážeme najúčinnejšie zistiť nedostatky v doterajšom 
poskytovaní sociálnych služieb, najefektívnejšie určiť potreby ob-
čanov v oblasti poskytovania sociálnych služieb a stanoviť ciele a 
priority budúceho rozvoja sociálnych služieb v našej obci. Za váš 
čas strávený vyplňovaním dotazníka vám ďakujeme a tešíme sa na 
ďalšiu spoluprácu. 
 
Vyplnený dotazník  v termíne do 31.10.2025 doručte na Obecný 
úrad Cinobaňa alebo pošlite e-mailom na ocucinoba-
na@cinobana.sk,  tsp@cinobana.sk. 

Ilustračný obrázok. Zdroj internet 
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Obecné zastupiteľstvo v Cinobani  berie na vedomie: 

• správu hlavného kontrolóra č. 04/2025 v podobe odborného 
stanoviska k Záverečnému účtu obce Cinobaňa za rok 2024, 

• monitorovaciu správu plnenia Programového rozpočtu obce 
Cinobaňa k 31.12.2024, 

• správu hlavného kontrolóra č. 05/2025 – v podobe podporného 
stanoviska k Monitorovacej správe plnenia Programového roz-
počtu obce Cinobaňa k 31.12.2024, 

• výsledok rozpočtového hospodárenia obce Cinobaňa k 
31.3.2025, 

• správu hlavného kontrolóra č.07/2025 o použití prostriedkov z 
dotácií obce pre CŠK, 

• ozdravný režim – oznámenie č. j. 417/2025 doručené do poda-
teľne Obecného úradu Cinobaňa 13.6.2025 z Ministerstva fi-
nancií Slovenskej republiky (MF SR), 

• informáciu o predložení písomného stanoviska obce Cinobaňa 
MF SR. 

 
Obecné zastupiteľstvo v Cinobani schvaľuje: 

• záverečný účet a rozpočtové hospodárenie Obce Cinobaňa za 
rok 2024 bez výhrad, 

• presun prebytku rozpočtu za rok 2024 v sume 42.037,03€ do 
rezervného fondu obce, 

• plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na II. polrok 
2025, 

Obecné zastupiteľstvo v Cinobani berie na vedomie: 

• stanovisko hlavného kontrolóra obce Cinobaňa k dodržaniu 
podmienok na prijatie návratných zdrojov financovania, 

• zánik členstva Mgr. Vladimíry Albertovej v Rade školy. 
 
Obecné zastupiteľstvo v Cinobani schvaľuje: 

• prijatie preklenovacieho úveru zo Všeobecnej úverovej banky, 
a. s. vo výške 769.495,55€ na financovanie projektu „Zníženie 
energetickej náročnosti multifunkčnej budovy Cinobaňa“ pod-
porovaného nenávratnými finančnými príspevkami z fondov 

EÚ,  

• poverenie starostu Obce Cinobaňa k uskutočneniu potrebných 
úkonov spojených so schválením a čerpaním úveru, ako aj 
podpisom zmluvy o úvere a jej prípadných dodatkov, príloh, 

• rozpočtové opatrenie č.3/2025, 

• zástupcu zriaďovateľa do Rady školy p. Janu Urbančokovú. 
 
Podrobnejšie informácie zo zastupiteľstva nájdete na internetovej 
stránke obce – Samospráva – Zasadnutia OZ. 

Mgr. Martina Kiapešová 

Dňa 27.8.2025 popoludní sme sa stretli na 
námestí obce Cinobaňa pri príležitosti 81. 
výročia SNP. K zhromaždeným sa prihovo-
ril starosta obce Jozef Melicher a Ing. Mária 
Švikruhová a s krátkym programom  vystú-
pili deti zo ZŠ Cinobaňa a Komunitného 
centra Cinobaňa. Potom za miestne spolky 
a organizácie ich členovia položili k pamät-
níku SNP vence a kytice. Po pietnej sláv-
nosti boli prítomní pozvaní na obecný úrad 

na malé občerstvenie vo forme chutných 
pagáčikov, kávy a minerálky a zotrvali tam 
v priateľských rozhovoroch pár príjemných 
chvíľ. 

Mgr. Katarína Kučerová Trtolová 

 
• zámer predaja majetku obce priamym predajom hnuteľnej veci 

- osobné motorové vozidlo ŠKODA FABIA, EČV PT 810BF, 
prvá evidencia 22-6-2009, objem motora 1198 cm3 , benzín, 
MT 5, šedá metalíza, počet miest na sedenie 5, kategória M1, 
WIN TMBAH25J1A3006738 podľa 9a ods. 10 a nasl. zákona 
č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov, 
a to priamym predajom za najvyššiu ponúknutú sumu, mini-
málnu však za sumu 2.000,00€. Hodnota hnuteľného majetku 
je určená podľa cenových ponúk zverejnených na interneto-
vých stránkach na sumu 2.000,00€, 

• zámer predaja majetku obce priamym predajom hnuteľnej veci 
- kolesový traktor poľnohospodársky ZETOR 6911, EČV PT 
639AA, rok výroby 1978, objem motora 3595 cm3 , WIN 4871 
podľa 9a ods. 10 a nasl. zákona č. 138/1991 Zb. o majetku 
obcí v znení neskorších predpisov, a to priamym predajom za 
najvyššiu ponúknutú sumu, minimálnu však za sumu 
2.500,00€. Hodnota hnuteľného majetku je určená podľa ce-
nových ponúk zverejnených na internetových stránkach na 
sumu 2.500,00€, 

• použitie prostriedkov rezervného fondu na splátku návratných 
zdrojov financovania, konkrétne na splátky istiny bankového 
úveru vo výške 42.037,03€ 

• rozpočtové opatrenie č.1/2025, 

• predĺženie platnosti Komunitného plánu sociálnych služieb 
Obce Cinobaňa na roky 2018-2025 do 30.11.2025. 

22. zasadnutie Obecného zastupiteľstva Obce Cinobaňa zo dňa 19.06.2025 

23. zasadnutie  Obecného zastupiteľstva Obce Cinobaňa zo dňa 4.9.2025 

Pozývame všetkých, ktorí majú 

radi amatérske divadlo, na 

Regionálnu divadelnú pre-

hliadku, ktorá sa uskutoční 
 

v sobotu 15.novembra 2025  
v KD Cinobaňa. 

 

Predstaví sa vám  

 DS Timrava z Lučenca o 13,00  

 DS HrCiNa z Cinobane o 14,00  

 DS Havkáči z Tomášoviec 

o 16,00 

 a hosť z Českej republiky  

DS Na tahu o 18,00 
 

Vstupné na predstavenia je dobrovoľné. 

Foto zdroj: archív OcÚ 

Foto zdroj: archív OcÚ 

Foto zdroj: archív OcÚ 
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Dňa 6. septembra 2025 sa v 
areáli Základnej školy v Cino-
bani odohral volejbalový turnaj 
na počesť Pavla Belova. Turnaj 
zahájil pán Július Palík, ktorý 
bol aj jeden z hlavných organi-

Dušan Ábe-
lovský a Rad-
ko Berky, za 
čo im veľmi 
pekne ďaku-
jeme. Celý 
turnaj bravúr-
ne moderoval 
Peťo Mišo. 
Taktiež ne-
smieme za-
budnúť na 
ľudí, ktorí sa 

Cinobanský športový klub v spolupráci s 
Obcou Cinobaňa opäť po roku usporiadali 2. 
ročník volejbalového turnaja Memoriál Paľa 
Belova. 

postarali o občerstvenie. Vyni-
kajúci guláš a kapustu navaril 
Miroslav Urda so svojím tímom 

– Elenka Sujová, Jožko Suja 
st., Ladislav Bernát st. a Jarko 
Kuželka. O pitný režim sa pos-
taral dobrovoľný hasičský zbor 
pod vedením Peťa Imroviča, za 
čo im taktiež veľmi pekne ďaku-
jeme.  
Na turnaji sa zúčastnili aj rodin-
ní príslušníci Pavla Belova, 
konkrétne jeho deti a vnúčatá. 
Pani Belová sa ospravedlnila 
zo zdravotných dôvodov. Veľká 
vďaka patrí Obci Cinobaňa v 
zastúpení pána starostu ako 

Foto zdroj: Július Palík 

vedením Paľka Belova. Celý 
turnaj ovládlo družstvo z Poltá-
ra – Rýchla rota, menovite: 
Bibiána Peťková, Katka Svin-
čiaková, Viktor Dreisig, Boris 
Dreisig, Patrik Levčík, Erik 
Gajdoš a Ivka Belovova.  
2. miesto získalo družstvo z 
Lučenca (MIXX) a 3. miesto si 
odnieslo družstvo z Detvy 
(Zgerba). Ceny pre víťazov 
odovzdal pán starosta Jozef 
Melicher, pani poslankyňa 
Vlaďka Albertová a pán posla-
nec Július Palík, ktorý sa všet-
kým zúčastneným družstvám aj 
organizátorom poďakoval a 
pozval ich na ďalší ročník. 
 

 Július Palík 

zátorov. Slovo odovzdal pani 
inžinierke Márii Švikruhovej, 
ktorá povedala niekoľko slov v 
mene rodiny, ako aj niečo o 
živote Paľka Belova. Celý turnaj 
oficiálne otvoril pán starosta 
Jozef Melicher. 
Na turnaj sa prihlásilo 11 druž-
stiev, ktoré sa vylosovali do 
troch skupín. V areáli boli pri-
pravené tri ihriská, o ich kvalit-
nú prípravu sa postarali Ondrej 
Melicher, Štefan Očovan a 
zamestnanci základnej školy 

hlavného sponzora, ďalej Cino-
banskému športovému klubu, v 
zastúpení pána Júliusa Palíka, 
ktorí zabezpečovali a organizo-
vali celú akciu. Poďakovanie 
patrí aj sponzorom, menovite 
Ján Salaj st., výroba a predaj 
dreva a rodine Belovovej, ktorá 
prispela cenami pre súťažia-
cich. Ďakujeme aj pani riaditeľ-
ke základnej školy pani Ivetke 
Gajdošovej za poskytnutie 
areálu, kde celý turnaj prebie-
hal a zamestnankyni školy pani 
Studenej za spoluprácu.  
Za pekného počasia prebiehal 
turnaj plynule. Boli sme sved-
kami krásnych herných výmien, 
čo ocenili aj bývalí volejbalisti, 
ktorí v minulosti pôsobili pod 

Milí spoluobčania, milí priatelia! 
Znovu sa obraciame na vás 
s prosbou. 
V druhej polovici januára 21.-
23.1.2025 sa v evanjelickom 
chráme Božom rozoberal vzác-
ny barokový oltár, ktorý už bol 
značne napadnutý červotočom, 
aby ho následne reštaurátor 
Mgr. Art. Miroslav Janšto so 
svojím kolegom odviezli do 

ateliéru vo Vidinej na generálnu 
opravu. Celá rekonštrukcia- 
oprava bude stáť: 41 700,- eur. 
Dokončenie opráv na oltári sa 
predpokladá do 20.12.2025, 
teda už na Vianoce by sme 
mali mať oltár vynovený a 
opravený. Touto cestou by sme 
vás chceli poprosiť o vašu 
štedrosť a podporu pri tomto 

diele, ktoré prebieha pod do-
hľadom pamiatkového úradu v 
Lučenci a v Banskej Bystrici. 
Môžete tak učiniť príspevkom 
na účet:  

SK24 0900 0000 0000 
5932 8457.  

Takisto môžete svoj milodar 
priniesť priamo do kostola na 
Služby Božie každú nedeľu so 

začiatkom o 10:00 hod. alebo 
ho môžete odovzdať u sestry 
farárky Kataríny Kučerovej 
Trtolovej, u brata dozorcu Miro-
slava Garaja alebo u sestry 
pokladníčky Vierky Bračokovej.  
 
Za vašu štedrosť a ochotu vám 
vopred srdečne ďakujeme. 
 
Mgr. Katarína Kučerová Trtolová 

 

Foto zdroj: Július Palík 

Foto zdroj: Július Palík 

Foto zdroj: Július Palík 
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Veľká Ves sa v sobotu 
20.09.2025 premenila na kuli-
nárske centrum. Zástupcovia 
obce Cinobane sa zúčastnili 
ďalšieho ročníka súťaže vo 
varení tradičnej Brdárskej ka-
pustnice.  Vôňa údeného mäsa, 
klobásy a kyslej kapusty prilá-
kala desiatky obyvateľov a 

návštevníkov.  
Do súťaže sa 
prihlásilo 9 druž-
stiev, ktoré si 
zmerali sily v 
troch kategó-
riách. Najlepšia 
kapustnica, , 
Najkrajší stánok 
a Cena diváka. 
Každý tím pred-
viedol  jedinečný 
prístup a tajom-
stvo svojho re-
ceptu, No, víťaz 
môže byť len 
jeden. 
Po dôkladnom 
ochutnaní a 
hodnotení poroty 
padol jasný ver-
dikt. Svoje pr-
venstvo v kategó-
rii Najlepšia br-
dárska kapustni-
ca obhájil tím M3.  

naša snaha bola oce-
nená aj samotnými 
návštevníkmi podujatia. 
Ďakujeme vám všet-
kých, ktorí ste nás prišli 
podporiť a  pomohli 
nám.  
Chceli by sme sa tiež 
poďakovať obci Veľká 
Ves za skvelú organi-
záciu, hodnotné ceny a 
najmä za vytvorenie 
príjemnej a priateľskej 
atmosféry.  
Podujatia ako toto po-
silňujú  a spájajú komu-
nitu. 
Už teraz sa tešíme na 
ďalší ročník. 

Karin Belovicsová  
Bittnerová 

 

S hrdosťou však musíme pri-
znať, že ani náš tím neodchá-
dzal naprázdno. Vďaka poctivej 
príprave a kreatívnemu prístu-
pu sa nám podarilo získať pr-
venstvo v kategórii Najkrajší 
stánok, ktorý zaujal porotu. 
Radosť nám však priniesla 
Cena diváka, ktorá potvrdila, že 

Kto si pamätá časy zemiakových 
brigád, vie, že to nebola len „poľná 
robota“. Kedysi sa celé triedy 
vyviezli na pole, dostali vedro a 
išlo sa – ruky v zemi, topánky v 
blate a tvár červená od vetra. 
Nebolo to vždy veselé, ale kto 
chcel, našiel si zábavu – od súťa-
že, kto nazbiera viac, až po prvé 
tínedžerské romániky medzi riad-
kami zemiakov. A najlepšia odme-

na? Horúca haruľa alebo čerstvo 
upečené zemiakové placky. 
Dnes už zemiaky zbierajú hlavne 
stroje, no na vidieku sa občas ešte 
zorganizuje malá „rodinná brigá-
da“. Deti sa učia, že zemiaky 
nerastú v regáli v obchode, ale v 
zemi a rodičia si spomenú, ako 
kedysi v rukaviciach aj bez nich 
prehŕňali hlinu. Nie je to už povin-
nosť, skôr taká milá spomienka a 

Dňa 6.9.2025 bol naplánovaný 
volejbalový turnaj "MEMORIÁL 
PAVLA BELOVA" môjho man-
žela, s ktorým som prežila 59 
rokov. Prišiel, ako sa hovorí, 
spoza kopca z Točnice a v 
Cinobani prežil celý svoj život. 
Deň predtým dosť pršalo, mo-
jou mysľou preletela myšlienka, 
že asi turnaj bude mať zlé 
podmienky. Ale v sobotu ráno 
6.9.2025 vyšlo slniečko a uka-
zoval sa krásny deň a taký aj 

bol. Práca organizátorov tohto 
turnaja, a to: Obec Cinobaňa v 
zastúpení pánom starostom 
Jozefom Melicherom a Cino-
banský športový klub v zastú-
pení prezidentom klubu pánom 
Júliusom Palíkom nebola zby-
točná. Turnaja sa zúčastnilo 11 
volejbalových mužstiev. Pre zlý 
zdravotný stav som na turnaji 
nebola, ale viem, že nálada 
hráčov a divákov, bola vynika-
júca, veď sa zišli volejbalový 

nadšenci, organizátori tomuto 
podujatiu venovali veľa svojho 
voľného času.  
Týmto spôsobom vyslovujem 
veľké ďakujem: pánom Jozefovi 
Melicherovi a Júliusovi Palíkovi 
a všetkým, ktorí priložili ruku k 
dielu, pripravili vynikajúce ob-
čerstvenie, výborný guľáš a 
kapustnicu, nikto nebol hladný, 
ani smädný. Ďalej vyslovujem 
poďakovanie všetkým, ktorí sa 
turnaja zúčastnili ako hráči 
alebo diváci. Ďakujem pani 
Švikruhovej, ktorá sústavne 
zastupuje moju rodinu, ďaku-

jem Točničanom, ktorí prišli 
uctiť si meno ich rodáka, kama-
ráta Paľka, a to p. Elena Ivani-
čová, p. Degma a Zuzka Chu-
dá. Neviem, ale verím, že Paľ-
ko je rád, že v Cinobani ostalo 
po ňom niečo, čo mal veľmi 
rád, a to volejbal, ktorí dobrí 
ľudia v Cinobani oživili. Veď na 
tých, čo už od nás odišli, ostali 
krásne spomienky, ktoré sa 
prenášajú z generácie na gene-
ráciu a žijú v našich srdciach. 
Čas nezastavíme, nestojí na 
mieste a kus po kuse ukrajuje z 
nášho zdravia a života.  S úctou 

Darina Belovová s rodinou  

tradícia, pri 
ktorej nechýba 
ani spoločný 
hrniec polievky 
či košík placiek. 
Takže kedysi 
povinná drina, 
dnes skôr dob-
rovoľná nostal-
gia – a vždy 
dobrý dôvod 
dať si niečo 
chutné zo ze-
miakov. Mgr. Michaela Bamburová 

Foto zdroj: archív OcÚ 

Foto zdroj: archív OcÚ 

Foto zdroj: archív OcÚ 

Foto zdroj: Mgr. Michaela Bamburová 
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takmer priehľadná bytosť. Naučili ma rozprá-
vať, ale nie mlčať. A ja som chcel hovoriť veľa, 
aj keď som ešte nepoznal slová. 
Školské roky boli ako lúka plná kníh – behal 
som medzi latinčinou a slovenskými básňami, 
no najviac som dýchal tie, čo písali Štúr a 
Sládkovič. V Revúcej som sa zoznámil s ideou 
národa ako niečoho posvätného. Sníval som, 
že sa stane zo mňa kazateľ duší – a aj sa stalo. 
Študoval som teológiu v Prešove, potom v 
Bazileji. No Biblia mi neodpovedala na všetky 
otázky. 

sú súčasťou Pamätnej izby v 
Katarínskej Hute, ktorú vytvorili 
členky výboru MS SČK Cino-
baňa-Katarínska Huta v spolu-
práci so starostom obce pánom 
Jozefom Melicherom. V tejto 
zbierke sa nachádzajú príbehy 
ľudí, ktoré napísal život. 
Mena postáv sú zmenené a 
skutočné mená nebudú zverej-
nené. 
 
 
 
 
 
 

VIANOČNÁ HUS 
 

V niektorých rodinách bolo 
zvykom obohatiť štedrovečerný 
stôl o pečenú hus . 
V časoch, keď ešte neboli mo-

 

Volám sa Koloman 
Banšell.  Narodil 
som sa roku Pána 
1850 v malebnej 
Točnici, pod ob-
lakmi Novohradu, 
kde vetry spievajú 
poéziu ešte skôr,  
než sa človek naučí 
čítať. 
Môj otec bol učiteľ 
– človek prísny, no 
spravodlivý. Mama 
tichá, nábožná, 

bily, dostal taký-
to skvelý nápad 
aj pán František. 
Objednal si hus 
u kamaráta 
Pištu, ktorý 
húsky na via-
nočný stôl pre 
kamarátov vozil 
z Maďarska. 
Jediný problém 

„Duch môj, k nebu keď sa vznáša, 
keď v ňom žiaru hviezd objíma, 
srdce moje v túhach spaľuje, 
krv i slzy z neho vylučuje…“ 
(Piesne žiaľu) 
 

Začal som písať – najskôr potajme. Básne o 
láske, o Bohu, o bolesti, o nádeji. V časopise 
*Sokol* ma uverejnili. Bol som mladý, dychčiaci 
po tom, aby ma čítali. Ale nie pre slávu – pre 
zmenu. Chcel som meniť svet, chcel som byť 
hlasom, čo prelomí mlčanie národa. 
Moje verše neboli vždy jemné – často horeli: 
„Nech duša, biedami zronená, 
nezhynie v úzkosti márnosti, 
nech sa prebudí, nech zaspieva, 
že ešte žije – že je v nej dosť!“ 
(Túhy mladosti) 
 

Stal som sa farárom – najprv v Sámsonháze, 
potom vo Veľkom Lome. Kázal som, krstil som 
deti, pochovával starcov. A stále som písal. No 
vnútri rástla búrka – cítil som, že slová, ktoré 
hovorím z kazateľnice, nedosahujú ľudí. Bolesť 
národa bola hlbšia než slová kázne. 
A prišla láska. Hlboká, nevyslovená, nedosiah-
nuteľná. Aj ona ma razila do srdca. 
Začal som cítiť, že som zbytočný. Že ma nikto 

nemiluje, nikto nečíta moje verše, že kazateľov 
je priveľa, ale básnikov bez sluchu ešte viac. V 
roku 1879 – márne to skrývať – pokúsil som sa 
opustiť tento svet. Ale smrť ma ešte nechcela. 
Bol som umiestnený do ústavu pre choromy-
seľných v Budapešti. Tam som prežil päť rokov 
– v tichu, v hanbe, v zabudnutí. 
„Páľavou sklamaní vysušené, 
úbohé moje srdce stŕpnuté, 
bez ozvien, bez hlasu, bez spevu… 
načo ti ešte bije?“ 
(Neuveriteľné ticho) 
 

Po prepustení som sa usadil v Lučenci. Tam, 
medzi ľuďmi, čo ma nepoznali, som si zapísal 
svoje posledné verše. Zbierku *Túhy mladosti* 
vydali v roku 1886. Bolo to moje rozlúčkové 
pohladenie. O rok neskôr – 27. marca 1887 – 
som si vzal život. 
Nie preto, že som nemal čo žiť. Ale preto, že 
som už všetko povedal. 
„Ideály nech ti sväté budú! 
Chráň si srdce, chráň ducha od bludu — 
mladosť peknú nič nenahradí!“ 
(Túhy mladosti) 
 

Koloman Banšell  (1850 – 1887) 
Básnik, farár, romantik, idealista. 
Žil ticho, zomrel v bolesti, zanechal verše, ktoré 
dodnes vzlykajú vetrom. 
 

Mgr. Vladimíra Albertová, predsedníčka MO 
Matice slovenskej 

FFoottoo  zzddrroojj::  aarrcchhíívv  OOÚÚ  

bol, že ich vozil do Lučenca. 
Bol 24.december a vonku husto 
snežilo. Keďže František bol 
muž činu, hneď ráno vycestoval 
do Lučenca, kde sa stretol s 
kamarátmi a spolu čakali na 
Pištu, ktorý mal priviesť husi. 
Čas bežal, kamaráti v bare mali 
v sebe už niekoľko borovičiek a 
Pišta stále nechodil. Vonku 
husto snežilo. V bare bolo pri-
jemne teplo a borovičky prúdili 
dole krkom kamarátov stále 
častejšie a niektorí na husi 
dávno zabudli. Keď sa čakanie 
zmenilo na rozlúčku so starým 
rokom, do dverí vstúpil Pišta. 
František bol zodpovedný. 
Spomenul si na účel svojej 
cesty, prevzal svoju hus, dal si 
ešte jednu borovičku na cestu a 
vykročil smerom k vlakovej 
stanici. Kúpil si lístok z Lučenca 

do Cinobane  a nastúpil do 
vlaku. Hus bola ťažká, "únava" 
veľká, preto spánok nenechal 
na seba dlho čakať. Vlak pre-
chádzal stanicami a František 
pokojne spal. Keď vlak zastavil, 
František s hrôzou zistil, že je 
na konečnej v Utekáči a čaká 
ho cesta späť. Začal húževnato 
bojovať sám so sebou, aby 
nezaspal. Keď to už vyzeralo, 
že boj prehrá, mihol sa mu pred 
očami sprievodca, o ktorom 
vedel, že je z Katarínskej Huty. 
František ho poprosil, aby ho 
zobudil na stanici v Brezničke. 
Skontroloval hus a pokojne 
zaspal. Keď ho sprievodca v 
Brezničke zobudil,  začala ho 
bičovať temná predstava o 
príchode domov. Vplyv boro-
vičky na jeho unavené telo mu 

pomohol zahnať zlé myšlienky. 
Pohladil hus po chrbte a poho-
dlne sa usadil. Vlak sa pohol zo 
stanice a František s blaženým 
úsmevom opäť zaspal. Cesta 
prebehla veľmi rýchlo. Vlak 
zastavil a František takmer 
omdlel. Opäť bol na konečnej, 
ale teraz v Katarínskej Hute. 
Pomaly kráčal po schodoch, 
keď si uvedomil, že musí prejsť 
okolo miestneho pohostinstva. 
Začal zvažovať, kam povedú 
jeho ďalšie kroky. Jeho osob-
nosť sa rozdvojovala. Ťažká 
hus v taške akoby ho ťahala ku 
dverám. František zastal. Chytil 
hus za nohu vyčnievajúcu z 
tašky a rozhodným hlasom 
povedal: "A dosť! Ty si čo mys-
líš, ,že ty mňa budeš celý deň 
vláčiť po krčmách? Nieee, 
budeš pekne so mnou šlapať 
domov na pekáč! A nechcem 
počuť ani slovo!"  
Chvíľu stál, akoby čakal, že hus 
bude protestovať. Ako rád by 
teraz počul to známe "poď na 
jeden", ale všade bolo ticho. 
Hustý sneh pokrýval cestu a 
František vykročil. Keď po prí-
chode domov premrznutý otvo-
ril dvere, ustarostený pohľad 
jeho rodičov sa premenil na 
hromobitie. 

Ľubica Adámeková 
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Školský rok 2025/2026 sa 
začal po dlhých rokoch net-
radične – 1. septembra. O 
ôsmej hodine sa rozozvuča-
la areálom školy hymna SR 
a privítala nielen žiakov a 
prítomných rodičov a hostí, 
ale aj novú p. riaditeľku Mgr. 

Albertovú. Bývalý p. riaditeľ 
RNDr. Stanislav Čop odišiel 
na zaslúžený odpočinok. 
Ďakujeme mu za všetko, čo 
pre našu školu urobil počas 
svojich troch funkčných 
období a do ďalších rokov 
mu prajeme najmä veľa 

všetkých oboznámila s per-
sonálnym obsadením školy 
a predstavila zmeny, ktoré 
nastali od 1. septembra: 
 
- v pondelok 1. vyučovacia 

hodina je vo všetkých trie-
dach Ranný kruh, ktorý 
nahrádza triednické hodiny 

- komunikácia s rodičmi 
bude prebiehať len cez 
EduPage, preto je potreb-
né, aby si ju všetci rodičia 
stiahli do svojich zariadení 

- známky budú žiakom za-
dávané len cez EduPage, 
žiacke knižky budú slúžiť 
len na ospravedlňovanie 
neprítomnosti a oznamy 

- zavádzame rannú družinu 
od 6,00 – pomoc pre pra-
cujúcich rodičov 

- v 1. ročníku sa začalo 
vyučovať podľa kurikulár-
nej reformy 

- žiaci špeciálnych tried sú 
umiestnení v hlavnej bu-
dove a v drevenej prístav-
be plánujeme zriadiť sklad 

zícii majú jazykovú a počíta-
čovú učebňu, knižnicu, diel-
ne, vonkajšiu environmen-
tálnu učebňu.  
ŠKD má 3 oddelenia s 56 
deťmi. Svoj voľný čas môžu 
naši žiaci tráviť v 14-tich 
krúžkoch, či v elokovaných 
triedach súkromnej ZUŠ 
Opatová a ZUŠ Poltár. 
Škola je zapojená do projek-
tu Školský program - ovocie, 
zelenina, mlieko a vďaka 
nemu je stravovanie v škol-
skej jedálni pestrejšie a 
zdravšie. Žiaci dostávajú aj 
vecné darčeky. 
Dlhodobý projekt Zdravá 
škola je zameraný na zdravý 
životný štýl a environmen-
tálne aktivity. 
Ďalším projektom je Podpo-
ra pomáhajúcich profesií 3 
na udržanie pozícií škol-
ských podporných tímov a 
pedagogických asistentov. 
Počas leta sme nezaháľali. 
Dokončili sme detské ihris-
ko, vymaľovali priestory 
školskej jedálne a 5-tich  
tried ( steny, sokle, nábytok) 
a zútulnili priestory vestibulu 
a chodieb. Zlegislatívnili 
sme piatkový predaj mlieč-
nych výrobkov a ovocia a 
získali sme sponzorov na 
žalúzie do dvoch tried. Veľ-
ká vďaka patrí Jánovi Falťa-
novi, ktorý nám opravil a 

nich je prvý deň 
v škole asi 
najslávnostnej-
ší , no a samo-
zrejme na de-
viatakov, pre 
ktorých je zase 
tento školský 
rok najdôleži-
tejší, aby sa 
správne roz-
hodli, ako budú 
pokračovať vo 
svojom ďalšom 
živote. 
P. zástupkyňa 

Našu základnú 
školu navšte-
vuje 148 žia-
kov. Učia sa v 
12-tich trie-
dach, k dispo-

Ivetu Gajdošovú a novú p. 
zástupkyňu Mgr. Vladimíru 

zdravia a naplnených dní 
podľa jeho predstáv. Po-
dobne si už užíva dôchodok 
aj naša p. kuchárka Jana 
Tóthová, ktorej tiež ďakuje-
me za dlhoročnú prácu v ŠJ. 
Program slávnostného otvo-
renia školského roka pre-
biehal tradične – krátky kul-
túrny program, príhovory, 
kytica k pomníku padlým 
ako pripomenutie si 81. 
výročia vypuknutia SNP. 
Všetci, ktorí sa prítomným 
prihovárali, nezabudli najmä 
na prváčikov, ktorých je v 
tomto roku 18 a 6 v úvod-
nom ročníku, pretože pre 

a dielne 
- učitelia majú na stránke 

zverejnené konzultačné 
hodiny, ktoré slúžia na do-
vysvetlenie učiva, doučo-
vanie, možnosť opravy 
známky, či riešenia prob-
lémov žiakov a rodičov 

„spojazdnil“ školský rozhlas.  
Všetky informácie nájdete v 
EduPage a na stránke školy! 

 
Mgr. Vladimíra Albertová,  

zástupkyňa RŠ 

Foto zdroj: archív ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív ZŠ s MŠ 
Cinobaňa 
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V triede č.1 Včielky je 21 detí, v 
triede č.2 Lienky  je zapísaných 
20 detí. 
Personálne obsadenie Mater-
skej školy:  ZRŠ pre MŠ  Zuza-
na Hadbavná, učiteľky: Mgr. 

Hana Vargová, Miroslava 
Hroncová, Ľuba Matúšková, 
PA: Veronika Ballová a Bc. 
Martina Odrobinová. O čistotu, 
poriadok a krásne prostredie sa 
stará Gabika Pisárová. 

Prajeme deťom, aby sa v MŠ 
cítili dobre a bezpečne. Aby v 
našej škôlke prežili krásne 
detstvo plné veselých zážitkov. 

Miroslava Hroncová 

 
Vážení seniori, pozývame Vás 21.10.25 o 16,00 hod. do kul-

túrneho domu v Cinobani na posedenie pri príležitosti 

 „Mesiaca úcty k starším“ 
 

Pripravili sme pre Vás veselý kultúrny program, občerstvenie a  súťaž BINGO. 
 

                                       Tešíme sa na Vašu účasť! 

Obec Cinobaňa Vás pozýva dňa 06.12.2025 /t.j. v sobotu/ o 12:00 hod. na Vianočné trhy na NÁMESTÍ V 
CINOBANI. 
PROGRAM: 
12:00 - 16:00 hod. – Tradičné vianočné trhy. 
14:00 - 16.00 hod. – Vianočný kultúrny program. 
16:00 – 16:30 hod. – Rozsvietenie stromčeka  
17:00 hod. – Záver 
Na trhu môžete ponúknuť na predaj vaše domáce výrobky, vianočné dobroty alebo plody z vašej záhrady. 
Predajcom obec zabezpečí predajné miesto. 
Na predaj svojich výrobkov sa môžete prihlásiť na obecnom úrade Cinobaňa. Kontakt: 047/4511731, 
4395106. 
 
OBČERSTVENIE: 
Kapustnica, pečená klobása, varené víno, vianočný punč, čaj. 

z juhu na sever?        Bohovia. 
➢ Napíš 3 formy zrážok.  PLYN-

NÉ, TEKUTÉ, HUSTÉ 
➢ Ako obesili Jánošíka?      ZA 

ŽIABRE 
➢ Som tu zajtra nebola..... 
➢ Niekto šteká pri dverách. Asi 

zlodej. 
➢ Moje počítačové znalosti sú: 

Mikroskop Word, Excel 
➢ Cítim vietor štekať vo svojich 

vlasoch.... 
➢ Vysvetli skratku JRD.   Jad-

➢ Čo zberali pravekí zberači a 
lovci?     MARIHUANU. 

➢ Odkaz od rodiča: Páni uči-
telka, zo slovenského jazy-
ka a literatúry, akú stranu 
má robit na tie vety, čo má 
vimislieť? 

➢ Kráľ Artuš posiela rytiera, aby 
zobral zázračný meč Excali-
bur. On sa pýta: „Kam ho 
máme odniesť?".... doplň od-
poveď.     DO  ZÁLOŽNE. 

➢ Aký smer má vietor, ktorý fúka 

ranské roľnícke družstvo 
➢ Čo robia medvede v zime?       

KOPÚ. 
➢ Kde sa nachádza Rím?     V 

PARÍŽI. 
➢ Povedz zviera – vybrané slovo 

na S.    SYČÁK 
➢ Doplň pranostiky: 
➢ Na Tri krále o .... OPEKÁME. 
➢ Na Nový rok o.... OHŇOSTROJ 
➢ Čo kvapká na Medarda? MED. 

Zo zápisov Mgr. Vladimíry Albertovej 

 

Milí rodičia a starí rodičia, podporte 
deti v celoročnej výzve našej školy 

 

„Pondelky bez sladkostí ! “ 
 

a pripravujte im zdravé desiate. 
 

Cieľ máme spoločný – zdravie našich detí.  
Urobte pre nich tak málo, a zároveň tak veľa! 

1. septembra 2025 sa otvorili 
brány našej materskej školy, do 
ktorej sa v školskom roku 
2025/2026 zapísalo 41 detí. 
Rozdelené sú do dvoch hetero-
génnych tried. 

Výzva na prispievanie do 

obecných novín 
 

🎉  PRISPEJTE DO 

OBECNÝCH NOVÍN! 

🎉  
 

Milí obyvatelia, naše obec-

né noviny sú otvorené va-

šim nápadom a príbehom. 

 

Podeľte sa s nami o: 

✍️  články a postrehy zo 

života v obci 

📖  spomienky na minulosť 

❓  otázky a zaujímavosti. 
 

👉  Spolu vytvoríme noviny, 

ktoré budú patriť nám všet-

kým! 💙  
„rr“ 
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V mesiacoch júl až september 2025 sa dožili životných jubileí: 

 J§n Kupka 

 J§n Antal 

 Pavel Benedikty 

 Oœga Kaľ§niov§ 

 Elena Lacuģkov§ 

blato, deka, dúha, farby, gumáky, hmla, hrnček, hrozno, hruš-
ky, huby, jablká, jarabina, kniha, lístie, med, oberanie, orech, 
počasie, prechádzky, pršiplášť, strašidlá, sychravo, večer, úcta, 
šarkan, šediny, šípky, žalude, žltá 

 Jozef Majer 

 Miluģa Urbanľokov§ 

 M§ria Segeľov§ 

 Irena Brind§kov§ 

 Anton Schwamberger 

Mnoho zdravia, ģŦastia, spokojnosti a pohody v kruhu bl²zkych 
praj¼ ľlenovia komisie pre obľianske z§leĥitosti pri OZ v Cinobani. 

Vážení čitatelia, Mgr. Michaela Bamburová pripravila pre vás ďalšiu 
osemsmerovku. Troch úspešných riešiteľov znova odmeníme malým 
darčekom. 
Svoje riešenia posielajte do 1. decembra 2025 na e-mail: 
tsp@cinobana.sk, peter.katona@cinobana.dcom.sk, prípadne do 
redakcie.  

Zaslaním riešenia súhlasíte so zverejnením svojich osobných údajov. 

Majstrovské zápasy začali pre našich futbalistov uprostred 
augusta, kedy privítali na našom trávniku hráčov z Mýtnej. Po 
náročnom zápase sa nám podarilo zvíťaziť. Nasledovala pekná 
výhra nad Hrnčiarskymi Zalužanmi a remíza s ťažkým súperom 
Santrio Láza. Potom nasledovala jedna výhra a jedna prehra 
na domácom trávniku.  
11. august 2025 
Cinobaňa - Mýtna  5:3 
18. august 2025 
Hrnčiarske Zalužany - Cinobaňa 0:4 
25. august 2025 
Cinobaňa – Santrio Láza  1:1 
7. september 2025 
Cinobaňa – Buzitka   4:0 
20. september 2025 
Cinobaňa – Kokava n. Rimavicou 2:5 
 
Okrem majstrovských zápasov sa v Cinobani 6. septembra 
2025 po prvýkrát odohral pohárový zápas s tímom TJ ŠK Hro-
nec. S ťažkým súperom naši futbalisti bojovali statočne, no 
bohužiaľ aj po niekoľkých šanciach sa im nepodarilo skórovať. 
Nakoniec zápas skončil tesným výsledkom 1:0 pre hostí z 
Hronca. Cinobanskí futbalisti však odohrali skvelý zápas pred 
peknou diváckou kulisou. 

Mgr. Michaela Bamburová 
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    EEvvaa  BBaajjččííkkoovváá  

  JJoozzeeff  SSlloovváákk  

  RRuuddoollff  DDeekkrréétt  

  TTiibboorr  KKoobblliiččeekk  

 Diana Berkyov§ 
 Ezel Kov§ľik 
 Markus Ol§h 
 Lily Her§kov§ 

 Ol²via Ferenczov§ 
 Oliver Ferencz 
 Ag§ta Filkusov§ 
 Nela Botov§ 

  MMUUDDrr..  MMaarriiaannaa  LLeešš--

kkoovváá  

  IIvvaann  BBrriinnddáákk  

Riešenie osemsmerovky 
ukrýva dokončenie citátu o 
jeseni:  
„Jeseň je pokojnejšie  
obdobie, a čo strácame ....  
(28 písmen) 

  ĂĂJJeeddnn®®hhoo  ddŔŔaa  nn§§ss  ssmmrrŠŠ  pprr eenneessiiee  nnaa  iinn¼¼  hhvviieezzdduuññ  

  

RReeddaakkcciiaa  CCiinnoobbaannsskk®®hhoo  oobbļļaassnn²²kkaa  ssaa  ll¼¼ļļii     ss  II vvaa--

nnoomm  BBrr iinndd§§kkoomm,,  ssppoolluuzzaakkllaaddaatteeŎŎoomm    nn§§ġġhhoo  ļļaassoo--

ppiissuu,,  kkttoorrĨĨ  nn§§ss  nnaavvģģddyy  ooppuusstt ii ll   ddŔŔaa  1188..0099..22002255..  

  

RReeddaakkļļnn§§  rraaddaa  CCiinnoobbaannsskk®®hhoo  oobbļļaassnn²²kkaa  vvyyjjaaddrruujjee  

rrooddiinnee  BBrr iinndd§§kkoovveejj   ¼¼pprr iimmnn¼¼  ss¼¼sstt rraassŠŠ  aa  ssvvoojjuu  ssppoo--

lluuppaatt rr iiļļnnoossŠŠ  nnaa  iicchh  zz§§rrmmuuttkkuu..  

 

     Výhercovia  
 z  minulého čís la :  
 

1.  Erika Raszková ,  
2 .  Kar ina Pu f f lerova ,  
3 .  Emíl ia  Mojžišová .  

 

Ďakujeme za odpovede, výher-

com blahoželáme. 
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